

只希望老母亲开心

人力车拉着老妈去旅行

5月4日中午,江苏省南京市玄武湖公园翠洲桥边树荫里停放着6辆别致的人力车,引人注目。它们的主人是来自河南、安徽等地的5个家庭10多位普通市民,其中5辆车里各有一位年迈母亲,最小的81岁,最大的102岁。他们从上海出发,沿312国道一路向南京方向徒步旅行。60多岁的领队王锐说,徒步旅行完全是自发行为,用意是倡导“百善孝为先”,他们希望以此让老母亲开心。

王锐告诉记者,6年前,他和哥哥用自制“房车”带着81岁老母,从老家黑龙江出发,徒步经过哈尔滨、长春、沈阳、秦皇岛、北京、无锡、杭州、上海、福州,最后从福州上船去台湾,行走4500多公里,帮助母亲完成生前周游中国的心愿。

时隔6年后,6个从河南、安徽、徐州等地赶来的家庭自愿报名组团,大家4月22日从上海出发,拉着各自的老母亲以“徒步旅行”的方式游览中国,其中最年长的母亲已有102岁。

王锐告诉记者,此行出发地是上海闸北区,途经昆山、苏州、无锡、常州、南京,下一站准备去徐州、曲阜、济南、德州、天津,终点是北京,估计整个路程有1280公里。上海一家爱心企业出资,为老人们定制了每辆造价7000元的“人力房车”,并提供炊具和饮用水,还承担

了旅途“盘缠费用”。

王锐透露,原先出发时是6个家庭,到了常州后,其中有一个三口之家因为家中临时有事,提前返程。目前他们是5户人家,加上导游志愿者,整团一共是16人。他们计划到北京后,将车子暂放那儿,等到9月份再组织一趟,从北京徒步去香港。(据《扬子晚报》)

花絮

16人晚餐,饭店只收100元

54岁的王秋水告诉记者,她这一趟带妈妈出游,最大的感慨是一路走来感动了自己,也感动了许多人。

16人的车队5月3日晚在南京栖霞区红枫街的鸿福缘餐厅歇脚吃饭时,老板和老板娘带着8岁的女儿出来接待招呼他们,一桌上了10多个菜,跑来跑去忙个不停,还送了好几瓶啤酒。等到吃完饭结账的时候老板女儿连连喊着:“我们不收奶奶的钱,奶奶不要给钱!”再三推辞之下,老板只肯收下100元。他说:“你们的举动太让人感动了,既然你们坚持要给饭钱,那就不客气,就算收下钱了!百善百善,100元足矣!”



5月4日中午,带着妈妈去旅行的这支人力车队来到南京玄武湖

西安地铁三号线施工现场发生塌方
已发现2人死亡

这是5月6日拍摄的西安地铁三号线通胡区间塌方事故现场。

当日凌晨2点40分左右,西安地铁三号线通胡区间发生塌方事故,造成1人受伤5人被埋。记者从救援现场获悉,截至发稿时已发现有2人死亡。

西安地铁三号线通胡区间位于西安市东二环通化门至胡家庙之间,5月6日凌晨这一区间始发井左北隧道开挖作业面突然出现暗挖隧道顶部塌方。新华社发

甘肃永登水库坝体坍塌
逾千人受灾

新华社兰州5月6日电(记者 聂建江 白丽萍)5月5日18时50分许,甘肃永登县一座刚刚建成试蓄水的水库发生管涌,并引发水库坝体坍塌。永登县政府6日介绍,这次事故造成2个村2个社257户1020人受灾,没有造成人员伤亡。

记者在现场看到,在中堡镇鲁家庄和邢家湾两个村,部分农田被洪水浸泡,有蔬菜大棚倒塌,局部路面和灌溉渠道被水冲毁。据村民介绍,绝大部分民房由于地势较高没

有受到洪水冲击。记者在坝体坍塌的翻山岭水库看到,水库里的水已经全部下泄,不会再对附近村庄造成威胁。

事故发生后,永登县政府对工程施工和监理方进行了讯问和调查,但事故发生的原因尚需有关部门组织专家进行详细调查方可得知。

据永登县政府介绍,这次水库坍塌造成960亩农田、257户1020人受灾。

公安部交管局:

允许“1个驾驶本
最多为3辆车处理违法行为”系误读

据新华社电5月6日有媒体报道公安部允许“1个驾驶本最多为3辆车处理违法行为”,该消息在互联网上迅速引发大量转载,对此,公安部交管局有关负责人表示,该说法系个别媒体误读。

这位负责人强调,禁止任何人出卖或购买交通违法记分,对“买分卖分”行为发现一起查处一起。公安部交管局正在建立健全查处“买分卖分”行为的工作机制,针对现实中存在的问题,进一步完善核查程序。

姜农不吃姜 只因撒了“神农丹”
此剧毒农药 50毫克便可致人死亡

山东潍坊市峡山区王家庄,田地里随处可见剧毒农药神农丹包装袋,农民将神农丹和化肥混合撒在地里。

据专家介绍,山东潍坊有些姜农使用的神农丹,主要成分是一种叫涕灭威的剧毒农药,50毫克就可致一个50公斤重的人死亡,所以不能直接用于蔬菜瓜果。

潍坊当地姜农介绍,之所以使用神农丹,是因为虫害厉害,不使用生姜会减产很多。

成箱成箱地使用

日前,记者来到山东省潍坊市峡山区王家庄街道下辖的农村。正值种植生姜的时节,在西波浪泉村附近的生姜田里,记者看到农户正拿着一个蓝色袋子,往地里撒着一种东西。记者找到农户丢弃的包装袋,发现这是一种叫神农丹的农药。

在3天的时间里,记者走访了峡山区王家庄街道所辖的10多个村庄,发现这里违规使用神农丹的情况比较普遍。田间地头随处可见丢弃的神农丹包装袋,姜农们都是成箱成箱地使用神农丹。

高频率大剂量

按照有关规定,神农丹只能用在棉花、烟草、月季、花生、甘薯上。神农丹使用说明中还特别规定:用于甘薯,仅限河北、山东、河南春天发生严重线虫病时使用;用于花生,仅限于春播。这两种作物生长期较长,实验证明能保证安全。即使如此,在用量、用药次数、用药方法上也有严格的限制。但这里的农民每

亩要用神农丹8公斤至20公斤,是规定用药量的3~6倍,并且还高频率使用。

找一点合格姜就能通过检测

当地农民对神农丹的危害性都心知肚明,使用过这种剧毒农药的姜,他们自己根本不吃。

中国北方最大的姜蒜批发市场设在潍坊安丘市大黑埠村,峡山区紧挨着安丘市,生产的生姜最后都汇集到这里交易。看到记者要农药残留检测报告,一位自称做加工出口姜生意的老板告诉记者,这并不难。因为检测都是自己送样品,只要找一点合格的姜去检验,就可以拿到农药残留合格的检测报告。

一年抽查不了几次

据了解,潍坊当地出产的生姜分出口姜和内销姜两种。因为外商对农药残留检测非常严格,所以出口基地的姜都不使用高毒农药。

同属于潍坊市管辖的安丘市生姜种植面积有15万亩左右,其中大多数供出口。和峡山区不同的是,安丘市对高毒农药管理非常严格,每个镇和街道,每个社区,每个村都设有农药监管员和信息员,对农药的经营和使用实现无缝隙监管。

与出口姜的严格管理不同,潍坊其他地区生产的内销姜对农药残留实行的是抽查制度,一年抽查不了几次,无论是做内销姜生意的姜贩还是农户,对这种抽查都不太担心。

(据《新民晚报》)